



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

新华社北京1月31日电 2月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才》。

文章强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,为实现第二个百年奋斗目标而努力工作,不辜负党和人民期望和重托!

文章指出,要信念坚定、对党忠诚。中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。年轻干部要牢记,坚

定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。

文章指出,要注重实际、实事求是。坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强弱问题。从当前干部队伍实际看,坚持实事求是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是可以从很多方面来看,最根本的要看是不是讲真话、讲实话,是不是干实事、求实效。年轻干部要坚持党性立身做事,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

文章指出,要勇于担当、善于作为。干事担事,是干部的职责所在,也是价值所

在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福。担当作为就要真抓实干、埋头苦干,决不能坐而论道、光说不练。担当和作为是一体的,不作为就是不担当,有作为就要有担当。凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干。

文章指出,要坚持原则、敢于斗争。坚持原则是共产党人的重要品格,是衡量一个干部是否称职的重要标准。对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义,出发点就有问题,因为好的是自己,坏的是风气、是事业。共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情。共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄。

文章指出,要严守规矩、不逾底线。讲规矩、守底线,首先要有敬畏心。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪。严以修身,才能严以律己。我们共产党人讲的是大公、守的是大义、求的是大我,更要正心明道、怀德自重,始终把党和人民放在心中最高位置,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。当共产党的干部,对个人的名誉、地位、利益要看得淡、放得下。

文章指出,要勤学苦练、增强本领。我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,如果知识不够、眼界不宽、能力不强,就会耽误事。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,一刻不停提高。

习近平同马耳他总统维拉就中马建交50周年互致贺电 李克强同马耳他总理阿贝拉互致贺电

维拉表示,建交50年来,中马关系始终高水平发展,取得丰硕成果,惠及两国人民。马耳他将支持欧盟同中国加强合作,为马中传统友好关系注入新活力。

同日,国务院总理李克强同马耳他总理阿贝拉互致贺电。李克强表示,中方愿同马方一道,以建交50周年为新起点,巩固政治互信,深化互利合作,增进人文交流,促进中

马关系迈上新台阶。阿贝拉表示,马方将继续在欧盟发挥建设性作用,致力于维护稳定、促进合作,推动马中友好关系走深走实,实现更大发展。

庆新春 虎虎生威向未来

他们,坚守岗位迎虎年

新春走基层

江津区委宣传部协办

1月31日,除夕,一些人在回家的旅途,一些人在准备节日的餐桌,在这个本是团圆的日子里,在巴渝大地上仍然有许许多多的劳动者坚守岗位,在劳动中迎接虎年。

渝康码背后的工作者

1月31日晚7点,两江新区渝兴广场,渝康码专班负责人李戈多和同事们,正目不转睛地盯着渝康码后台大屏。

有多少人正同时扫码,后台系统内存还剩多少……关于渝康码的一切运行数据,这里一目了然。

李戈多说,从春运到现在,渝康码访问量环比增加了近30%。

面对后台数据暴增,市大数据发展局指导渝康码专班多措并举提升运行效率,让人们在疫情防控之下安全畅行。

“首先加强人员力量,我们增加了1/3的人员,现在专班一共40多人。”李戈多介绍,由于渝康码访问量加速上升,加班加点成了常事,并且每天安排专人24小时值班。此外,渝康码专班还进行了多次应急演练,同时定期检查系统,发现问题又不断优化升级,如此往复,促使系统高效率运行。

李戈多说,春节假期的到来,渝康码的访问量还会大幅增加,因此节日期间渝康码专班不休假、24小时值班。

接听12345便民热线的客服

“您好,请问有什么可以帮您?”除夕晚上8点,重庆市12345政务服务便民热线的呼叫中心,这样问候的话语此起彼伏。

8点52分,涪陵区同乐乡聚宝村村民一通电话打到了12345呼叫中心,守候在电话旁的12345客服徐晶晶接听电话,耐心倾听着村民反映的情况,一边忙着安慰,一边忙着记录。

短短几分钟,她就问清楚了时间地点

等具体信息,并录入了12345的工单系统,交办给了当地相关部门。

除夕夜的重庆市12345政务服务便民热线呼叫中心,灯火通明,40余名客服人员,一直守候在电话旁。

“今天除夕,我们的电话接听量比平时少了,但是我们安排了足够的客服人员,以便能够及时接听群众电话。”呼叫中心负责人表示,过年期间,呼叫中心为加班值守不能与家人团圆的客服们准备了大礼包,让大家都过个开心年。

据统计,2021年重庆市12345政务服务便民热线受理群众来电(留言)451.87万件,交办工单34.06万件,限时办结率98.5%,群众满意率98.9%,解决了一大批群众急难愁盼的事情。

发热门诊接诊的医生

对市中医院内分泌科主治医师胡芸来说,这不是她第一次支援发热门诊,但却是她在这里度过的第一个除夕。

1月31日早上8点,34岁的胡芸准时出现在医院发热门诊1诊室。按照排班,她要值3天班。

刚上班,一名年轻男子便走了进来。胡芸仔细询问该男子的病情。随后,她开了核酸检测单、查血单,让男子做相关检查。

男子刚出诊室,又一名发热患者进入诊室。直到近2个小时后,胡芸才稍微歇了口气,由于不停说话,她觉得嗓子有些干,可戴着口罩和面屏,也没办法喝水。“我已习惯了。”说话时,胡芸露在口罩外的眼睛弯成了月牙。

这时,一名50多岁的女患者进来了,“我胸闷。”她坐在胡芸对面,连说话都有些费力。

考虑到该患者有可能是心梗,胡芸赶紧站起来,将患者扶往抢救室,并呼叫急诊医生支援。等她再次回到诊室时,后背已湿透。

直到12点,胡芸才脱下防护服,午餐是医院食堂送来的。胡芸吃饭速度很快,几分钟就吃完了,虽然有汤,但她就喝了小半碗,“不敢喝多了,不然要上厕所,穿防护服不方便。”

(下转3版)



红红火火迎新春 乡村院落年味浓

1月31日,在璧山区七塘镇将军村莲花穴院落,村民用当地特有的方式共庆虎年新春的到来。

通讯员 曾清龙 摄/视觉重庆

□新华社记者 马邦杰 黄明 张骁 杨帆

2月4日,中国农历“立春”,春意涌动、希望萌生的日子,第24届冬季奥林匹克运动会将在世界首个双奥之城北京开幕。纯洁冰雪铺就的舞台上,冬奥之光将照亮全人类追求团结、和平、友谊的前行之路。

举办北京冬奥会、冬残奥会是国之大事、全球盛事。

全民健康 人民至上

时针拨回至2015年7月31日,马来西亚吉隆坡。国际奥委会全会即将对2022年冬奥会的举办权归属进行投票。

“中国人民期盼和等待着这次机会。我相信,如果各位选择北京,中国人民一定能在北京为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的冬奥会!”

一锤定音!习近平总书记通过视频表达的北京申办2022年冬奥会的坚定支持与庄严承诺,成为申办成功的关键因素。没有全民健康,就没有全面小康。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度关心和重视体育事业,把人民摆在至高无上的位置,始终从人民群众对美好生活向往的高度引领体育事业健康有序地发展。

全民健身一直是新时代中国体育战略布局的重要基础和有力抓手。

2013年8月31日,习近平总书记会见参加全国群众体育先进单位和先进个人表彰会、全国体育系统先进集体和先进工作者表彰会的代表时强调,全民健身是全体人民增强体魄、健康生活的基础和保障,人民身体健康是全面建成小康社会的重要内涵,是每一个人成长和实现幸福生活的重要基础。

2014年10月,国务院印发《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,把全民健身上升为国家战略,并指出,发展体育事业和产业是提高中华民族身体素质和健康水平的必然要求。

治国无常,而利民为本。《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》以及随后出台的《全民健身计划(2016-2020年)》《“健康中国2030”规划纲要》《全民健身计划(2021-2025年)》等重磅文件,凸显出以习近平同志为核心的党中央对于通过体育提升全民健康的高度重视,且取得明显成效。(下转2版)

“在渝过好年”助您—— 七天不重样 天天玩开心

《春节指南》来了一
在渝过好年
游名园 买年货 逛古镇 玩滑雪
主办单位:重庆市规划和自然资源局、重庆日报
承办单位:重庆市地理信息和遥感应用中心
重庆日报融媒体中心
合作平台: 百家号/重庆中心

预防新冠病毒
不聚集 戴口罩 勤洗手 保持一米距离